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Turingovi strojevi

Definicija
KaZemo da je jezik L C X* Turing-prepoznatljiv (ili rekurzivno
prebrojiv) ako postoji TM M t.d. vrijedi:

- za svakiw € L, M prihvaéa w

- za svaki w € L¢, M ne prihvaca w
(— M odbacuje w ili M ne staje na w)

RE := {L C X* | L rekurzivno prebrojiv}

Definicija
KaZemo da je jezik L C X* (Turing-)odluciv (ili rekurzivan) ako
postoji TM M t.d. vrijedi:
- za svakiw € L, M prihvaéda w
- za svaki w € L¢, M odbacuje w
R:={LCXY"|L odluciv}
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Neka je k-PDA potisni automat koji ima k stogova. Primjerice,
0-PDA je (nedeterministitki) kona¥ni automat, a 1-PDA “obi&ni"
potisni automat.

Oznatimo takoder s k-PDA pripadnu klasu jezika koje prepoznaje
neki k-PDA. Primjerice, znamo da vrijedi 0-PDA C 1-PDA.

Dokazite da vrijede slijedece tvrdnje:
(i) 1-PDA C 2-PDA
(i) 2-PDA = 3-PDA
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Nedeterministi¢ki Turingov stroj je M = (Q,X,T,8,q0, FT, F7),
pri ¢emu je:
- @ — konatan skup stanja

- [ — alfabet trake,
. € [ — oznaka praznog mjesta na traci

- ¥ C I — alfabet ulaznog niza znakova, . ¢ ¥

-0 QxT — 2(Q xT x{L,D,S}) — tranzicijska funkcija
- qo € Q — poletno stanje

- Ft C Q — skup prihvadajuéih stanja

- F~ C Q@ — skup odbacujuéih stanja
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k-tragni Turingov stroj je M = (Q,X,T,48,q0, FT, F7),
pri ¢emu je:
- @ — konatan skup stanja

- [ — alfabet trake,
- € [ — oznaka praznog mjesta na trakama

- ¥ C I — alfabet ulaznog niza znakova, . ¢ ¥

-0 Qx Tk — @Q@xTkx{L D,S} — tranzicijska funkcija
- go € Q — poletno stanje

- Ft C Q — skup prihvaéajuéih stanja

- F~ C Q@ — skup odbacujuéih stanja
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Teorem

{L C X* | 3 deterministi¢ki TM koji prepoznaje L}
{L C ¥* | 3 nedeterministi¢ki TM koji prepoznaje L}
{L C ¥* | 3 visetracni TM koji prepoznaje L}

Teorem

R

{L C X" | 3 deterministi¢ki TM koji odlu¢uje L}
{L C X* | 3 nedeterministicki TM koji odlu¢uje L}
{L C X* | 3 vietratni TM koji odlu¢uje L}
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DokaZite da je klasa odludivih jezika R zatvorena na slijedece
operacije:

(i) uniju

(i) presjek

(iii) komplementiranje

(iv) konkatenaciju

(v) iteraciju

DokaZite da je klasa rekurzivno prebrojivih jezika RE zatvorena na
slijedece operacije:
(i) uniju
(i) presjek
(i) konkatenaciju
)

(iv) iteraciju
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Odredite koju klasu jezika prepoznaju slijede¢i formalni strojevi:
(i) Turingovi strojevi &ija tranzicijska funkcija ima oblik
§: @xT— QxT x{D}
(i) Turingovi strojevi &ija tranzicijska funkcija ima oblik
§:QxI—QxTIx{D,S}
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